
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE5719

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Filiere bois
Question écrite n° 5719

Texte de la question

M. Thierry Mariani appelle l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la peche sur l'inquietude des
exploitants forestiers ainsi que des papetiers provencaux. Ces professionnels sont confrontes a de graves
difficultes financieres generees par les devaluations monetaires suedoise et finlandaise. Ainsi, l'usine de pate a
papier situee a Tarascon-sur-Rhone, appartenant a la « Cellulose du Rhone et d'Aquitaine » menace de fermer
et risque de ce fait de provoquer des consequences graves sur l'emploi et la filiere bois dans notre region si des
mesures nationales ne sont pas prises rapidement. Cette situation necessite une reaction energique de la part
des pouvoirs publics faute de quoi c'est tout un secteur economique qui est condamne. Aussi, il lui demande de
bien vouloir lui faire connaitre quelles mesures il entend prendre pour enrayer le plus rapidement possible la
crise de la filiere bois.

Texte de la réponse

Comme le souligne l'honorable parlementaire, les exploitants forestiers et les entreprises papetieres traversent
depuis deux ans de graves difficultes, dues notamment au caractere cyclique de ce secteur d'activite. Il en
resulte un tres faible niveau des cours de la pate a papier. En particulier, les evaluations monetaires suedoise et
finlandaise ont permis aux entreprises nordiques de restaurer rapidement leur competitivite et de proposer sur le
marche ouest-europeen, qui constitue pour eux un debouche essentiel, des sciages resineux et des specialites
papetieres a des prix extremement bas. Face a cette menace, les pouvoirs publics francais ont demande a la
Commission des communautes europeennes l'instauration d'une clause de sauvegarde sur les importations de
sciages resineux et de plusieurs sortes de papier en provenance de Suede et de Finlande. Dans cette
perspective, ils ont obtenu, a la fin du mois de juillet 1993, la mise en place d'un systeme temporaire de
surveillance des importations qui est actuellement en vigueur et doit permettre de mieux apprecier les quantites
livrees, les pays destinataires et les prix afin de prendre ensuite les mesures appropriees. En outre, dans la
mesure ou les usines de la Cellulose du Rhone et d'Aquitaine utilisent des bois d'eclaircie et constituent donc un
debouche pour les produits forestiers, les pouvoirs publics ont manifeste leur attachement au maintien de cette
activite en favorisant la mise en place d'un plan de restructuration de la Cellulose du Rhone et d'Aquitaine.
Celui-ci a fait l'objet d'une discussion au conseil d'administration de La Rochette, la societe mere, le 8 octobre
993. Il comporte notamment, outre un rapport de capitaux frais, une importante restructuration des dettes a
moyen et a long terme. De maniere generale, les pouvoirs publics suivent avec une grande attention la crise de
la filiere bois. Des mesures susbtantielles ont deja ete prises notamment en faveur des scieries, qui ont
beneficie d'une aide a la tresorerie et d'un report de paiement de la taxe BAPSA au 31 decembre 1993. Une
action energique est menee en direction de la Commission des communautes europeennes, afin de l'amener a
prendre les mesures necessaires. L'objectif demeure une remontee des cours des sciages resineux et du
papier, afin de permettre a nos entreprises de valoriser dans des conditions economiques et financieres
satisfaisantes les produits de la foret.
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